SCENARIUSZ KONKURSU DLA UCZNIÓW KLAS I –III

POD HASŁEM „ NASZE SYMBOLE  NARODOWE”
1. Cele konkursu:

Cele ogólne:
- popularyzacja wśród dzieci wiedzy o polskich symbolach narodowych,
- budzenie patriotycznej postawy uczniów poprzez zaznajomienie się z okolicznościami, 
w jakich flaga, godło i „Mazurek Dąbrowskiego” stały się symbolami narodowymi,
- kształtowanie poczucia patriotyzmu wobec Ojczyzny Rzeczpospolitej Polskiej
Cele operacyjne:

Uczeń:

- zna symbole narodowe

- określa cechy symboli narodowych,

- zna legendy związane z historią Polski,

- rozpoznaje sławnych Polaków,

- układa mapkę konturową Polski, 

- rozpoznaje wybrane miasta Polski po charakterystycznych obiektach i zabytkach,

- śpiewa hymn, zna słowa i melodię,

- wie, że z szacunkiem należy odnosić się do symboli narodowych,
- zna podstawowe informacje o Polsce,
- czyta ze zrozumieniem,

- potrafi zaśpiewać piosenki „Jestem Polakiem”, „Wielcy Polacy”
- współpracuje w zespole, wspólnie podejmuje decyzje.
Formy pracy: 6-osobowe zespoły
Środki dydaktyczne: tablica multimedialna, puzzle z I zwrotką i refrenem hymnu Polski, mapką konturową Polski, tekst z lukami, kartka z kalendarza, prezentacja multimedialna „Sławni Polacy” , „Znane miejsca w Polsce”.
Przebieg konkursu:

1.Powitanie uczniów, rozlosowanie miejsc ( kolor wylosowanej kartki decyduje                            o przynależności do drużyny, dzięki temu zespoły składały się z uczniów kl.1 i 3 ).

2. Wprowadzenie do konkursu:

a) animowana historia Polski    https://www.youtube.com/watch?v=2DrXgj1NwN8
b) Polak Mały – film o symbolach narodowych 
https://www.youtube.com/watch?v=FJ83BRqFPBA
3. Konkurs:

I konkurencja – ułożenie mapki konturowej Polski.
II konkurencja – rozpoznawanie znanych miejsc w Polsce prezentowanych na tablicy multimedialnej : Poznań, Kraków, Wrocław, Gdańsk, Warszawa ( najbardziej znane obiekty).
II   -   odkrywanka   „Polska i Polacy”  www.learningapps.org/1805825
Piosenka „Jestem  Polakiem” https://www.youtube.com/watch?v=plug6OIrxRM
III konkurencja – kartka z kalendarza. Drużyny otrzymują kartkę z kalendarza, mają za zadanie zaznaczyć odpowiednim kolorem Święto Pracy, Dzień Flagi i Święto Konstytucji.

IV konkurencja – ułożenie puzzli ze słowami pierwszej zwrotki i refrenu naszego hymnu.

Śpiew „Mazurka Dąbrowskiego”
V konkurencja – rozpoznawanie sławnych Polaków prezentowanych na tablicy multimedialnej: Józef  Wybicki, Jan Paweł II, Adam Mickiewicz, Fryderyk Chopin, Kamil Stoch, Anita Włodarczyk, Maria Skłodowska –Curie, Mikołaj Kopernik, Józef Piłsudski.
Piosenka pt. „Wielcy Polacy” https://www.youtube.com/watch?v=5VXwz4co65E
VI konkurencja – uzupełnianie tekstu z lukami dotyczącego legendy o Lechu, Czechu i Rusie.
VII konkurencja – wykreślanka  http://www.zs3wek.pl/edukacja-patriotyczna
VIII konkurencja – test wiedzy „Co wiem o Polsce” „Milionerzy”. https://learningapps.org/5149267
https://learningapps.org/5149360
https://learningapps.org/5149593
4. Podsumowanie konkursu i wręczenie nagród.
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